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文文明办〔2015〕11号

★
关于印发《文成县“小手拉大手，共创文明城”主题活动实施方案》的通知

全县各中小学校，各有关单位：

现将《文成县“小手拉大手，共创文明城”主题活动实施方案》印发给你们，请结合实际，认真组织实施。
中共文成县委宣传部           文成县文明办              
共青团文成县委             文成县教育局
2015年4月13日 
文成县“小手拉大手，共创文明城”主题活动实施方案

为进一步推动我县创建国家卫生县城和省级示范文明县城（以下简称“两创”）活动深入开展，通过青少年把教育实践活动延伸到家庭和社会，带动广大家长和群众积极参与到“两创”活动中来，经县委领导同意，决定开展“小手拉大手，共创文明城”主题活动，特制定本方案。
一、指导思想
以党的十八大、十八届三中四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神为指导，以“从我做起，带动全家，辐射社会”为工作思路，深入开展精神文明创建主题实践活动，大力营造人人争做文明公民的氛围，切实增强青少年和家长主动参与我县“两创”工作的自觉性、主动性，不断提高市民文明素质，提升县城整体形象，掀起创建国家卫生县城和省级示范文明县城的热潮。

二、目的意义
开展“小手拉大手，共创文明城”实践活动是贯彻县委、县政府关于创建国家卫生县城和省级示范文明县城决策部署的一项重要活动。通过开展主题实践活动，自觉提高广大中小学生小主人翁意识，做宣传创建活动的义务宣传者，做热心创建活动的监督员，做参与创建活动的身体力行者。通过每一名学生的“小手”牵动每一个家庭的“大手”，把主题活动延伸到家庭和社会，影响和带动家长和群众积极参与到创建活动中来，实现“教育一个学生，带动一个家庭，影响一个社区，文明整个社会”的活动目的，推动学生文明、家庭和睦、社会和谐。

三、活动时间 
    2015年4月——2015年12月
    四、活动主题
小手拉大手，共创文明城
五、活动内容及形式

以“小手拉大手，共创文明城”为主题，积极开展文明教育八大活动。

1、启动“小手拉大手，共创文明城”活动

    结合社会主义核心价值观宣传教育和2015年“做一个有道德的人”主题教育实践活动要求，通过宣读倡议书、传唱《二十四字歌》,家长代表发言、学生代表发言、签名仪式、宣誓仪式、国旗下的讲话等多种形式,举行“小手拉大手，共创文明城”主题教育活动启动仪式，各中小学校全面开展“小手拉大手，共创文明城”活动，同时利用橱窗、板报、校园广播、校园网站等，进行广泛宣传动员。

2、组织一场主题班会课

各中小学校要通过班队活动课，结合“做一个有道德的人”主题教育实践，组织一次“小手拉大手，共创文明城”主题班会，开展“我为文明创建应做些什么”讨论活动，在广大中小学生中宣传创建活动的意义和要求，引导学生认识创建、参与创建，引导学生做一名“小小文明宣传员”，把老师宣讲的公民道德和文明礼仪常识讲给家长听，指出父母不足之处，向父母提出在文明创建中要做些什么的建议。

3、开展一次家长承诺签名活动

各中小学校要组织发动学生家长积极参与创建国家卫生县城和省级示范文明县城活动中去，家长和学生共同学习国家卫生县城承诺书、市民文明公约，并与家长共同完成签名活动，以此来强化中小学生和家长参与和支持创建工作。

4、开展 “做个文明小公民”体验实践活动

各中小学校要结合“两创”要求，以学生班级为单位定期开展洁净校园活动。各班班主任要认真抓好学生的文明习惯养成教育，具体要做到“四不、五勤”，“四不”即不乱扔果皮纸屑，不吃“三无”食品，不喝生水，不随地吐痰。“五勤”，即勤洗头、勤理发、勤洗澡、勤换衣袜、勤剪指甲。要求学生自觉履行“四不、五勤”行为规范，在校内由同学互相提醒，互相帮助；在家由父母督促努力做个文明小公民。

5、开展当一名“小小文明监督劝导员”活动

各中小学校要组织由中小学生担任“小小文明监督劝导员”，在校在家时监督身边的亲戚朋友和同学在环境卫生、孝敬、勤俭、用餐、出行、旅游等方面存在的不文明行为，及时劝导纠正各类不文明行为。在周末、节假日等时间节点，由老师和家长带领下，组织学生深入社区、走上街头开展对不文明行为说“不”公益实践活动，在路上劝阻行人闯红灯等不文明行为，倡导文明出行，在景点劝阻游客乱扔垃圾、烟头，倡导文明出游，要求学生对活动情况进行记录。

6、开展“日行一善”社会实践活动

各中小学校共青团要结合“弘扬雷锋精神、争做美德少年”和暑期社会实践活动，组织共青团员、少先队和学生家长志愿者利用节假日，区分不同年龄段学生特点，到社区、村居开展力所能及地志愿服务和做好事活动，并通过举办主题班会、队会等形式，开展心得体会交流活动，引导未成年人在充分体验做好事的快乐中，逐步实现由“日行一善”到“日行多善”再到“天天行善”，最终达到“善行一生”。

7、开展我为创建鼓与呼——“文明小博客”活动

各中小学校要组织中小学生积极开展以创建活动为主题的“文明小博客”活动，在老师、辅导员、学生干部、团员、社区工作者、家长、广大博友中招募“文明小博客”志愿者与“小博友”建立起手拉手结对关系，引导小博客记录参与创建过程中的道德实践活动，丰富课外生活，促进网络文明的传播。

8、开展家校互促共建共创活动

各中小学校要组织学生参与学校所在镇、社区的环境整治活动，通过学校印发《“小手拉大手，共创文明城”活动告家长书》和学生以给爸爸、妈妈的一封信的形式，将创建的目的、意义和要求传播到家庭、村居，倡议家长学习文明守则，改正不良习惯，争做一个文明有礼的人，带动家长为所在社区、住宅小区改善环境尽一份力、做一件事、献一份情，在家长中营造创建文明城市浓厚的宣传氛围，学校充分承担起参与大环境综合整治工作的社会责任，与相关社区、住宅小区做好共建共创工作，充分体现“小手拉大手”的活动宗旨。

六、活动要求

（一）加强领导，精心组织。各相关部门和各中小学校要把开展“小手拉大手，共创文明城”系列活动作为贯彻落实县委县政府推进“两创”工作决策部署和加强未成年人思想道德建设的重要举措，要根据统一要求和自身实际，制定具体详细的实施计划，创造性开展活动，让每一名学生及其家庭都参与到活动中来。
（二）强化宣传，营造氛围。在活动开展过程中，要注意整合各种社会资源，充分发挥学校、家庭、社会、校外教育机构的重要作用，为活动开展提供有力保障。同时做好活动的宣传报道工作，充分发挥电视、广播、网络和手机报等媒体的作用，定期刊登、播出涌现出来的好人好事，对不文明不卫生的行为进行曝光，为活动开展营造浓厚的氛围。。

（三）严格要求，加强指导。各学校在活动中加强对学生的教育指导，学生在走上街头、社区，深入家庭时，要求学生讲究方式方法，做好活动跟踪记录，不断总结经验。各学校要组织开展好各项活动，对孩子与家长之间出现的问题和矛盾，要及时帮助解决，保护学生的积极性，保障活动的顺利开展。
（四）总结经验，表彰先进。各学校要把活动开展情况及活动总结及时报县文明办和县教育局，县文明办（创建办）、县教育局将对各学校活动开展情况进行督查，对活动成果进行巡展，并对在活动过程中涌现出来的先进集体及个人予以表彰；对开展活动不得力、影响整体效果和进度的单位进行通报批评，并追究主要领导的责任。

文成县文明办                             2015年4月13日印发
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